Mkid 6-03   Endziffern								


Tafelanschrieb

	71 = 7
72 = 49
[bookmark: _GoBack]73 = 343   Nebenrechnung: 343 7 = 2401
Beobachtung: Für die letzte Ziffer ist immer nur das Produkt aus letzter Ziffer und 7 verantwortlich 3  7 = 21 
74 = …1
75 = …7
76 = …9
77 = …3
78 = …1

	Problemlösestrategien

Wie lautet die letzte Ziffer von 72017?

Die Strategie Vereinfachen
Beginne mit etwas Leichtem. 

Die Strategie Systematisch vorgehen
z.B. schrittweise steigern - jedenfalls nicht wild durcheinander

Die Strategie Gut beobachten
Was funktioniert, was nicht, woran liegt es?

	Hochzahl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Endziffer 7 9 3 1 7 9 3 1 7  9  3    1


Ergebnis: Ist die Hochzahl durch 4 teilbar, dann ist die Endziffer 1, also 72016 = …1 und somit 72017 = …7
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Mathe kann ich doch!




